
 
 

    

 

 

 

 

 

 

 
Referat fra Generalforsamling i Viborg Bryggeriforening 
Torsdag den 30. marts 2023 kl. 19.00 

Dagsorden ifølge vedtægterne 

 

Peter Kristiansen bød velkommen og præsenterede den siddende bestyrelse. 

 

1. Valg af dirigent og referent 
Jens Ravn valgt som dirigent og Knud Petersen som referent. 
Jens Ravn konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, bortset fra, at den 
ikke var indkaldt via hjemmesiden, da denne er inaktiv. 
 

2. Valg af stemmetællere 
Det blev besluttet at udskyde valget indtil behovet måtte opstå. 
 

3. Formandsberetning 

Det er nu næsten et år siden vi afholdte sidste generalforsamling, hvor vi også var i 
disse lokaler.  Vi kunne godt tænke os at byde på bedre forhold, men det er svært 
at finde lokaler der kan rummer de omkring 100 deltagere, hvor der er plads til at 
man kan sidde ved borde, og vi kan spise. Vi kan sagtens leje lokaler, men det syntes 
vi er for dyrt. Så vi håber I syntes det er ok, og så må vi se hvordan det ser ud om et 
år. 
Vi startede bestyrelsesåret med at møde hvor bestyrelsen konstituerede sig, og 
lagede planer for det første halvår.  
Vi har i det forløbne år udsendt 5 Nyhedsbreve, indeholdende alt fra invitationer til 
arrangementer, jule- og nytårshilsen, til indkaldelse til generalforsamling.  
Vi startede med en invitation til en sejltur med Magrethe på Viborgsøerne, hvor vi 
skulle nyde en sandwich og en øl ombord, mens en guide skulle underholde os med 
historier fra Viborg. 
Desværre måtte vi aflyse, da der var under 25 tilmeldte, som var det antal vi havde 
sat som minimum. Der var plads til 55 deltagere. 
Sommerfesten for de frivillige måtte desværre også aflyse pga. for få tilmeldinger. 
Så inviterede vi på en udflugt til Skanderborg Bryghus, hvor vores tidligere 
brygmester Peter Schrøder reagerer blandt bryggerkar og gærtanke.  Desværre 
svigtede Peter vores aftale, og tog på ferie i stedet. Det betød at vi måtte tage til et 
andet bryghus i stedet, nemlig Winter Coat i Sabro.  Vi gennemførte turen, selv om 
der var for få deltagere.  Vi havde en hyggelig tur, og fik godt øl, en god historie og 
masser af smørebrød. 
Så inviterede vil til besøg hos Peter Larsen Kaffe, og der skal jeg da love for der var 
interesse.  Besøget som max. Kunne rumme 30 deltagere, var hurtigt fuldtegnet. 
Desværre måtte besøget flyttes pga. sygdom hos Peter Larsen, men det er 
gennemført, og alle 30 tilmeldte mødte op. Vi blev vist alle noget klogere på kaffe, 
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risteri og ikke mindst historien om Peter Larsen Kaffe. Vi sluttede aftenen af med at 
besøg i kælderen, hvor Kai Bertelsen har hans samling af biler, der tæller Ferrari, 
Porsche og mage andre specielle biler.  
Den årlige tilbagevendende snapseaften måtte desværre også aflyses, pga. meget 
få tilmeldinger.  
I november inviterede vi til release på Julebocken. Godt en halv snes medlemmer 
mødte op, og vi havde en hyggelig aften.  
23 februar afholdte vi release af Påskebocken for medlemmer. 15 medlemmer 
møde op, og fik smagt året Påskebock, mens Per Fisker fortalte om planerne for det 
nye bryghus i Banebyen. 
Vi har opfordret vores medlemmer til at melde ind med forslag til arrangementer, 
og der er kommet nogle få forslag, som vi arbejder videre med. 
Vi har nu 126 der følger os på Facebook. Det er det medie der er enklest for os at 
opdatere og ligge nyheder op på.  Samtidig har I mulighed for at kommentere, like 
og komme med jeres egne opslag, hvis I f.eks. er ud på arbejde for Bryghuset.  
Hvis I endnu ikke følges os på Facebook, så kan jeg opfordre til at gøre det, bare søg 
Viborg Bryggeriforening, og klik på Følg. 
Vores hjemmeside er eksisterede, men bliver ikke opdateret som det er pt.  Vi er 
ved at få lavet en ny hjemmeside, der er meget enklere at opdatere, og frem for alt 
er meget billigere. Den nuværende er for dyr, når vi ser på hvor meget den bliver 
brugt. 
Vi mener ikke vi kan undvære en hjemmeside, hvor de basale oplysninger er 
tilgængelige, og hvor vi har et link til Bryghusets hjemmeside. 
Vi skal som den forholdsvis lille forening vi er, være meget kritiske med hvad vi 
bruger vores penge, jeres kontingent, til. Vi er første og fremmeste en 
støtteforening for Viborg Bryghus, og så skal vi styrke det øl kulturelle fællesskab, 
bl.a. ved arrangementer for vore medlemmer.  
Jeg vil ikke bruge tid på regnskabet, som Knud vil gennemgå om lidt, ud over at 
konstatere at vi sluttede 2022 med et underskud på knap kr. 8.000, hvilket ikke er 
alarmerede, når vi kan konstatere at vores beholdning er på godt kr. 65.000. 
Vi har kigget kritisk ind på vores udgifter, bl.a. hjemmesiden, og de steder hvor vi 
kan reducere omkostningerne, gør vi det.  
Jeg har ikke lige det aktuelle antal betalende medlemmer, men det kan Knud sikkert 
oplyse jeg om når han gennemgår regnskabet.  
Tak for ordet… 
 
Henrik Alrøe: Det bør tilføjes i vedtægterne, at formandens beretning skal godkendes. 
 

4. Godkendelse af årsregnskab 
Kassereren fremlagde regnskabet, som blev godkendt uden bemærkninger. 
 

5. Fastsættelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslog uændret kontingent, hvilket blev godkendt med akklamation. 
 

6. Indkomne forslag 
Der var ikke indkommet forslag. 
 
 
 
 



 
7. Ændring af vedtægter. 

Det blev besluttet, som foreslået, at ændre § 6.3 til: 

Suppleanter vælges for 1 år. 

Hvis en suppleant indtræder i bestyrelsen, vil suppleanten 
fortsætte indtil det afløste bestyrelsesmedlem er på valg, selv 
om perioden strækker sig ud over et år.    

 
8. Valg til bestyrelsen 

Ifølge vedtægterne § 6,2 skal der i ulige år, vælges 2 medlemmer 
til bestyrelsen 
På valg er: Le Vagnby             modtager ikke genvalg 
  Peter Kristiansen  modtager genvalg 
 
Peter Kristiansen blev genvalgt 
Finn Kjær Rasmussen blev valgt 
  
  

9. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen (en første og en anden suppleant) 
Nuværende suppleanter: 
  Le Vagnby (indtrådt i bestyrelsen)    
  Lars Vestergaard   
 
Le Vagnby blev genvalgt 
Lars Vestergaard blev genvalgt 
   

10. Valg af revisor og mindst én revisorsuppleant 

Jørgen Jakobsen fra Beierholm blev genvalgt. Det blev besluttet ikke at vælge en 

suppleant, da Beierholm forventes at stille suppleant ved forfald. 

 

11. Eventuelt 
Lene Kokholm foreslog at underskud på arrangementer kunne minimeres, hvis der blev 
skrevet ud til alle medlemmer, at der stadig var pladser også efter sidste frist. 
 
Bent mente at Facebook skulle bruges mere aktivt. At invitationer, arrangementer og 
nyhedsbreve skulle på Facebook og hjemmesiden så kunne nedlægges. Peter Kristiansen 
svarede at nyhedsbrevet ikke var for alle, men kun for medlemmer. Man har tidligere haft 
en lukket Facebook gruppe, men det gav alt for meget bøvl med sletning af tidligere 
medlemmer og tilføjelse af nye. Jens Ravn udtrykte, at der nok var et behov for at kigge 
på kommunikationen. 
 
Peter Thorup spurgte om Facebook og hjemmesiden udelukker hinanden. Det gør de ikke. 
Peter Kristiansen opfordrede medlemmerne til at få venner og bekendte til at følge 
foreningen på Facebook. 
 
Peter Haldrup gjorde opmærksom på, at ikke alle var på Facebook, så det kunne man 
ikke nøjes med. 
 
Lene spurgte hvad årsagen var til, at der var færre medlemmer og hvad foreningen gør 
for at holde på dem. Peter Kristiansen fortalte, at der løbende kommer flere medlemmer 
i løbet af året, så vi nok skal ende over 300 igen i år. 
 
Ulla spurgte om der ikke kunne laves et årsprogram, så arrangementer ikke kom op med 
kort varsel. Det ville øge muligheden for deltagelse fra mange flere, fordi de kunne 
planlægge omkring det. Peter Kristiansen sagde, at foreningen forsøger at melde tidligt 
ud, men et årsprogram ville nok blive svært. 
 
Peter opfordrede til, at foreningen skriver ud og opkræver kontingent fra årets start. 



 
 
Ole Würtz gjorde opmærksom på, at barpersonalet ikke kunne finde ud af, at tage imod 
kontingent, da han havde forsøgt først på året. Peter Kristiansen beklagede og fortalte, 
at der var gjort klar til det på kasseapparatet og instrueret omkring det. 
 
Per Tandrup fortalte om arbejdet i Bryghusets bestyrelse og den store omvæltning der 
har været i hele Viborg Bryghus over de sidste år. Herunder også omkring arbejdet med 
at finde den nye lokation til Bryghuset. Samtidig udtrykte Per stor glæde over at møde 
de frivillige overalt i forbindelse med arbejde for Bryghuset. 
 
Per Fisker fortalte om de strukturelle ændringer i Viborg Bryghus med alt samlet på 
Lundvej 56, men samtidig med samarbejde med Skanderborg Bryghus og Peter Schrøder, 
at Antoni nu er freelancer og arbejder ad hoc for Viborg Bryghus, samt at Rene Sørensen 
nu huserer i Sortebrødre Kirkestræde og laver de små bryg for bryghuset, mens han også 
bruger anlægget til sine egne bryg. 
Viborg Bryghus holder generalforsamling 26. april. Man kan stadig nå at købe anparter og 
deltage. Har men en anpart skulle den måske forøges! 
Viborg Bryghus har behov for ambassadører, der får flere til at købe anparter. 
 
Mikael Møller fortalte om Viborg Bryghus Investeringsselskab. Det nye anlæg er jo kommet 
til Banebyen. Det er betalt dels med ca. 2,2 mill. kr. fra investorer, dels med ca. 1 mill. 
kr. på en kassekredit. Dette er selvfølgelig kedeligt, da banken skal have en del penge 
for dette udlån, som hellere skulle komme investorer til gavn. 
Banken har givet udtryk for, at hvis bryganlægget betales fuldt ud, vil banken se positivt 
på en leasing model for købet af tappeanlægget, som koster næsten det samme som 
bryganlægget. 
Der skal forventes et lille afkast på investering i VB Investeringsselskab, så det skal gøres 
med hjertet. Afkastet afhænger af hvor meget Viborg Bryghus får i overskud. 
Der afholdes generalforsamling d. 24. april i Bryggerstuen. Der mangler et 
bestyrelsesmedlem, så hvis man har interesse i at skaffe penge til Investeringsselskabet, 
så skal man melde sig. Der holdes bestyrelsesmøde hver uge. 
Fremadrettet vil man også arbejde med et sponsorkoncept. Mere om dette senere. 
 
Peter Haldrup gjorde opmærksom på, at der mangler frivillige på lageret og interesserede 
kunne skrive sig op hos Peter. 
 
Jens Ravn sluttede generalforsamlingen med at takke for god ro og orden. 
 
Peter Kristiansen takkede for valget. 
 

 

 Referent 

Knud Petersen 


